
       UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
 

       ATA DA 9a REUNIÃO REMOTA EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO  

DEPARTAMENTO DE MICROBIOLOGIA E PARASITOLOGIA, DO INSTITUTO BIOMÉDICO  

        DO CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE DA UNIVERSIDADE 

FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO. 
 

Aos dois dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, reuniram-se, de forma remota 

(Via Aplicativo GOOGLE MEET), em razão das Medidas Emergenciais recomendadas através da Lei 13.979, 

publicada no DOU de 07/02/2020, em decorrência da pandemia de COVID-19, os membros do Colegiado do 

Departamento de Microbiologia e Parasitologia (DMP), cujos nomes constam em lista anexa (Anexo 1). A 

Profª Carmen Soares de Meirelles Saramago, Chefe do DMP, deu início à reunião apresentando o assunto 

único a ser apreciado. Item 1 – Apreciação e Homologação do Resultado do Processo Seletivo Simplificado 

para Professor Substituto para a Disciplina de Imunologia. A Chefe do DMP deu a palavra ao Prof. 

Agostinho Alves de Lima e Silva, presidente da Comissão de Avaliação do Processo Seletivo Simplificado 

para Professor Substituto para a Disciplina de Imunologia, que passou a relatar como o processo de seleção se 

desenrolou, bem como o resultado final desta seleção, na qual foi aprovado o candidato FABRÍCIO FREITAS 

FERNANDES com a média final de 7,0 (sete) e não foi aprovada a candidata MARIA LUCIANA SILVA DE 

FREIRTAS, que obteve média final de 2,4 (dois pontos e quatro décimos). O presidente da Comissão apontou 

também as dificuldades que a Comissão de Avaliação encontrou para a avaliação dos candidatos, tendo em 

vista a Área de Concentração exigida no Edital, bem como os critérios de pontuação estabelecidos no 

BAREMA. Os outros membros da Comissão de Avaliação, Prof. Rubens Clayton da Silva Dias e Prof. Renato 

Geraldo da Silva Filho acompanharam o Prof. Agostinho nas suas considerações, sendo que o Prof. Renato 

sugeriu que o Departamento faça uma revisão detalhada dos critérios a serem estabelecidos em futuros 

concursos, especialmente no que diz respeito à pontuação da tabela BAREMA. O Prof. Marcello Xavier 

Sampaio também se pronunciou favoravelmente a esta revisão. As Profas. Cleonice Alves de Melo Bento e 

Landi Veivi Guilhermo Costilla, da Disciplina de Imunologia, bem como a Profa. Lio Moreira, da Disciplina 

de Patologia, reforçaram a necessidade desta revisão, tendo ficado acordado que o DMP fará, oportunamente, 

reunião específica para tratar do tema. Após estas considerações, o Resultado Final do Processo Seletivo 

Simplificado foi colocado em votação, tendo sido APROVADO POR UNANIMIDADE.  Nada mais havendo 

a tratar, foi lavrada a presente ata (online) que vai identificada por mim, Paulo Cesar Silva, que secretariei a 

reunião, e assinada digitalmente pela Chefe do Departamento. 
 

 

 

 

 

Profª. Drª. Carmen Soares de Meirelles Saramago 

Chefe do Departamento de Microbiologia e Parasitologia 

 

 

 

 

Paulo Cesar Silva 

Secretário 
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ANEXO 1 

 

 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE - CCBS 

DEPARTAMENTO DE MICROBIOLOGIA E PARASITOLOGIA 

 

Lista nominal dos servidores presentes à 9ª Reunião Remota Extraordinária do Colegiado do 

Departamento de Microbiologia e Parasitologia do Instituto Biomédico, ocorrida em 

02/06/2022, através da Plataforma Google Meet: 

 

Adenildo da Silva Vasconcelos Parasitologia PRESENTE 

Agostinho Alves de Lima e Silva  Microbiologia PRESENTE 

Carmen Soares de Meirelles Saramago  Microbiologia PRESENTE 

Cláudia Soares dos Santos Lessa  Parasitologia AUSENTE 

Cleonice Alves de Melo Bento Imunologia FÉRIAS 

Jairo Dias Barreira  Parasitologia PRESENTE 

Landi Veivi Guillermo Costilla  Imunologia PRESENTE 

Lio Moreira Patologia PRESENTE 

Luciana Moreira Lima Patologia PRESENTE 

Marco Aurélio Peregrino da Silva  Microbiologia PRESENTE 

Marcello Xavier Sampaio Parasitologia PRESENTE 

Maria do Carmo Ferreira  
Parasitologia AUSÊNCIA 

JUSTIFICADA 

Renato Geraldo da Silva Filho  Microbiologia PRESENTE 

Rubens Clayton da Silva Dias Microbiologia PRESENTE 

Valeria Magalhães Aguiar Parasitologia PRESENTE 

Vera Carolina Bordallo Bittencourt  Imunologia PRESENTE 

Paulo Cesar Silva Secretário PRESENTE 

 
 

 

 

 

 

____________________________________________ 

Profª. Drª. Carmen Soares de Meirelles Saramago 

Chefe do Departamento de Microbiologia e Parasitologia-DMP 

//pcs 
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